



段林希
夺得“2011
快乐女声”总
冠军。

2011
快乐女声
SUPER GIRL

想唱就唱 梦想绽放

□据《扬子晚报》

9月16日晚，湖南卫视“2011快乐女声”正式落幕，段林希获得冠军。湖南卫视新闻发言人李浩证实，明年湖南卫视将不会举办群众参与的选拔类电视活动。按一年“快男”一年“快女”的模式，湖南卫视明年本来应该推出“快男”，现在看来没戏了。

1 湖南卫视 明年将不办群众选秀节目

在当晚比赛结束后，湖南卫视新闻发言人李浩向媒体证实，因为今年“快女”节目超时等原因，国家广电总局日前已经通报，停止湖南卫视2012年举办群众参与的选拔类电视活动。在接到国家广电总局的文件后，湖南卫视认真吸取教训，全力整改，并通过精简赛制、精练内容、控制时长，在多期节目中植入

了慈善、环保、感恩、成长的积极主题，“2011快乐女声”已经如期完成。

李浩表示，湖南卫视坚决服从国家广电总局的决定和管理，明年将不会举办群众参与的选拔类电视活动。他介绍，湖南卫视近期内将推出一系列创新节目，涵盖家政服务、伦理道德、公共安全等内容。

2 《快乐女声》 因超时严重受广电总局通报批评

在《快乐女声》上星播出后的第三周，有消息称，由于《快乐女声》超时严重，湖南卫视台长欧阳常林被国家广电总局叫去“喝茶”，并牵连到随后播出的《快乐大本营》、《天天向上》两档节目。

自2005年湖南卫视的“超级女声”引爆选秀节目后，广电总局对选秀类节目进行了明确的规定，对节目内容、选手品行、演唱歌曲都有比较明确的规定。规定要求，选秀类节目不能在19时30分

至22时30分的黄金时间档播出，总时长不能超过90分钟；不允许设置短信投票获取奖品等环节。今年的“快乐女声”7月15日首次上星，超时90分钟，随后遭遇广电总局口头警告；第二期节目虽然保证在时间限制之内，但节目精彩程度大打折扣；第三期节目，湖南卫视冒险再次超时，以致负责人欧阳常林前往北京请罪，并牵连到两档王牌节目《快乐大本营》和《天天向上》。

3 广电总局 多次开会探讨遏制节目“泛娱乐化”现象

近年来，电视节目中的泛娱乐化现象越来越严重，不少新闻节目也以博取眼球为选取标准。去年下半年，相关部门表示要遏制广播电视节目过度娱乐化的现象。今年年中，广电总局已经3次召开全国性的电视台台长会议，就电视节目的过度娱乐化问题进

行探讨。

据知情人透露，湖南卫视在多家卫视中主攻娱乐，从而实现了自身特色和品牌的突起。这次限制过度娱乐化，对湖南卫视的打击最大。作为卫视群里娱乐节目办得最成熟、影响最大的湖南卫视，是有关部门监管的重点。



亚军：洪辰



季军：刘忻

■相关链接

“2011快乐女声”落幕 云南姑娘段林希夺冠

□据 新华社

湖南卫视“2011快乐女声”9月16日晚举行了总决赛冠军争夺战。来自云南保山市的段林希技压群芳，夺得全国总冠军。与此同时，“2011快乐女声”在长沙谢幕，洪辰和刘忻分别获得这个大众音乐选秀活动的亚军和季军。

16日晚上的冠军争夺战异常激烈，先前一直备受期待的“人气王”刘忻由于临场发挥不佳，最先退出冠军争夺。在现场1000名大众评委与专业评委、微博评审团的三方投票支持下，段林希最终以667票胜出洪辰的620票，获得全国总冠军。

“快乐女声”是湖南卫视主办的一档大众音乐选秀活动。

■延伸阅读

石家庄电视台也挨批

9月16日，广电总局下发《关于对石家庄市广播电视台违规问题的通报》，决定自9月17日零时至10月17日零时，暂停石家庄广播电视台影视频道播出30天。

广电总局新闻发言人指出，石家庄市广播电视台未经批准，擅自将影视频道更名为“第三频道”，并变更频道标志和节目设置范围。该频道于今年年初开办一档情感故事类栏目《情感密码》，委托河北九天传媒有限公司制作。6月29日，该栏目播放了一期《我给儿子当孙子》节目，雇人表演了一个“不孝”儿子对父亲出言不逊、百般欺辱的故事，肆意渲染家庭矛盾，刻意放大扭曲的伦理道德观，误导了广大受众，造成严重不良影响，损害了广播电视媒体的社会形象。（据金羊网）

4 各大卫视 表示会自觉遵守广电总局的“建议”

不论是2010年最红火的相亲节目，还是层出不穷的“达人选秀”节目，嘉宾和选手的身份受到质疑的声音一直不绝于耳。据悉，两周前，广电总局曾向各大卫视下达指令，对电视节目中的嘉宾身份造假、节目泛娱乐化、恶性炒作问题提出建议，“总局的建议基本上就是指令，以后没有卫视敢拿身份造假来炒作了”。

对于湖南卫视被禁止明年举办选秀节目，不少卫视表示事先已经知道这一消息，但同时表示：“不会幸灾乐祸，而是会唇亡齿寒。从今年到明年，不管是娱乐节目，还是对节目的宣传炒作手段，大家都会尽量低调，控制过度娱乐化是大趋势，大家不会为收视率去冒险。”